

政法动态

光山县法院启动司法网络拍卖

本报讯(陈霖)光山县法院作为我市法院系统优先进行司法网络拍卖试点单位之一,近日在淘宝网成功注册网络司法拍卖店,并推出拍品,启动首次网络拍卖。该院专门成立评拍小组,迅速启动网拍前期准备工作,经过认真筛选,确定将一栋老办公楼作为首批网络拍卖标的物进行试拍。

截至目前,共有1000多名网友“围观”,并有十余人电话咨询拍卖情况。

淮滨县法院多措并举化解矛盾

本报讯(李钊 孙健)今年以来,淮滨县人民法院积极采取有效措施,深入推进三项重点工作,化解矛盾纠纷。

该院一是构建网络,构建多元调处机制。二是加强宣传,优化辖区法制环境。三是严格立案,合理规划滥诉行为。今年1月至6月,该院共受理案件625件,同比下降2.8%。

潢川县法院集中执行显成效

本报讯(张杰 方志淮)为破解执行困境,遏制规避执行的不良现象,日前,潢川县法院执行局开展了为期七天的集中执行活动。

经过该院全体参战干警的不懈努力,7天共司法拘留7人,签发搜查令4人次,执结各类案件18件,执行到位标的额达74.18万元。

淮滨县检察院加强平安建设工作

本报讯(陈钰)今年以来,淮滨县检察院围绕全县工作大局,认真履行检察职能,加强平安建设工作,充分发挥检察机关在和谐社会建设中的作用,为全县经济社会发展营造良好的法治环境。今年以来,该院共开展了5次法制宣传,走访了6家企业,接受法律咨询500余人次。

商城县检察院创新检务督察形式

本报讯(曹洪飞 刘东辉)今年以来,商城县检察院创新检务督察形式,取得良好效果。该院督察小组随时对人员到岗、车辆使用、办案纪律进行检查督导;该院抽调业务骨干成立案件质量评查小组,对业务部门办结案件的质量和办案程序进行督导;发挥人民监督员作用,对全院干警八小时外的活动进行监督。

潢川县检察院开设民行检察大讲堂

本报讯(吴铭记)近日,潢川县检察院民行科开设民行检察大讲堂,就生效裁判结果的监督、审判程序中审判人员违法行为的监督、民事执行活动的监督、行政机关不当履职的监督和督促支持起诉、发现移送职务犯罪线索等内容开展讲座,促使全院检察干警深入理解和准确把握《民事诉讼法》、《民事诉讼监督规则》、《行政公益诉讼》等法律法规的内容和精神实质。

光山县检察院严打食品安全犯罪

本报讯(东超 姜明)近日,光山县检察院依法对王某等6人违法使用添加剂生产、销售有毒有害食品案提起公诉。

自2011年以来,王某等6人在光山县城朝阳寺菜市场和健康路菜市场从事鸡鸭销售生意,并用含有重金属和有毒化学物质的工业松香对宰杀的鸡鸭进行拔毛。今年以来,该院查处了一系列生产、销售有毒有害食品案件,严打食品安全领域犯罪,有效保障了人民群众的身体健

平桥区检察院组织干警备战司法考试

本报讯(余浩 夏辉)近期,平桥区检察院没有通过司法考试的青年干警,在该院政治处的组织下积极备战迎考。该院政治处一是与干警交流谈心,鼓励他们以进取心对待攻关,以平常心对待考试,增强他们对司法考试的必要性和重要性的认识。二是组织青年干警交流学习经验,并请已经通过司法考试的干警讲授备考经历和答题技巧。三是准许青年干警在统筹好工作的情况下,集中脱产学习,全身心备战司法考试。

光山县公安局加强内务管理

本报讯(李本全)近日,光山县公安局按照市公安局统一要求,狠抓内务管理工作,采取随机督察的方式,现场指出被督察单位内务管理工作中存在的问题,要求被督察单位立即整改。该局还召开专题会议要求各单位负责人务必提高认识,以强化内务管理为抓手,提升民警的“精、气、神”,切实提高内务管理水平,助推公安工作迈上新台阶。

商城县公安局做好交通事故预防工作

本报讯(鲍翔宇 杨培强)近期,商城县公安局交警大队主动研判警情,寻找事故规律,提出打防建议,推进夏季交通事故预防工作。该局强化路面巡逻管控,开展隐患排查,加强车辆源头管理。该大队还建立了驾驶人警示教育基地,采取在繁华路段悬挂横幅标语、设置展板、开辟宣传栏等方式,加大交通安全宣传力度。

灵山派出所免费为五保老人办证

本报讯(程胜霞)7月14日上午,灵山派出所户籍室来了一位年过七旬的孤寡老人马某(76岁),由于身份证、存折均丢失,唯一的生活动补无法领取,想补办身份证钱却不够,手中仅有的十余元钱也是向别人借的。核实情况后户籍民警立即免费为老人办理指纹身份证,并为其更换了户口本。

罗山县公安局灵山派出所日常工作中不断创新服务措施,努力提高服务水平,积极为辖区群众办实事,全力打造户籍窗口服务新形象。

检察时空

罗山县检察院实施“青年人才工程”

本报讯(万国周 周辉)近年来,罗山县检察院党组高度重视青年干警的教育和培养,全力实施“青年人才工程”,使该院人力资源配置不断优化,人才的数量和质量得到全面提升。

“五湖四海”选人才。该院严把检察官招录关,严把检察官任命考察关,建立了青年后备干部储备库,为检察工作的深入开展提供了强有力的人才保障和智力支持。

营造氛围树人才。该院党组积极营造氛围,促使青年干警形成正确的人生观、价值观。通过开展主题教育、职业道德教育、历史教育等形式,增强青年干警的职业使命感、责任感和荣誉感。

素质强检塑人才。该院确立“素质型、复合型”人才培养的新思路,积极搭建展示青年干警才华的各种平台,着力提升青年干警的综合素质。强化岗位锻炼,注重培训育才,坚持以赛代训,不断提升青年干警的

语言表达、业务应用、公文写作等综合能力。

严管厚爱惜人才。该院党组不断完善制度和措施,坚持严管厚爱带队伍,对青年干警从严教育、从严管理,关心、爱护、激励青年干警。多年来,该院始终把解决青年干警困难作为加强检察队伍建设的有力手段,努力营造制度引人、事业留人、感情聚人的和谐工作环境,进一步激发青年干警的工作热情。

浉河区检察院增强拒腐防变能力

本报讯(刘潇 罗大勇)今年以来,浉河区检察院以抓党风廉政建设为重点,以培养廉洁高效、公道正派的检察队伍为目标,强化落实五个机制,增强检察干警纪律意识和自律意识。

落实责任机制。该院以签订党风廉政建设责任书为契机,进一步明确和强化各级领导干部的“一岗双责”和“一案双查”意识,确保队伍有人管、纪律有人抓、责任有

人担,防止推诿扯皮。

落实学习机制。该院结合开展党的群众路线教育实践活动,进一步强化检察机关学习教育制度,将党风廉政建设工作要求与执行纪律禁令与教育实践活动同部署、同开展。

落实预警机制。该院每月底分析、通报全院干警工作作风、纪律作风情况,将可能存在的廉政风险遏制在萌芽状态。

落实提醒机制。该院将《检察人员八小时外行为禁令》和中央“八项规定、六项禁令”等制作成卡片发给全院干警,提醒干警遵守各项纪律禁令。

落实谈心机制。该院及时掌握干警的思想动态。纪检部门与中层干部谈话每年不少于2次,发现个别干部有违法违纪苗头时,主管领导要及时与之谈心交流,将问题化解在萌芽状态。

视觉新闻



日前,浉河区法院的青年法官志愿者来到三五八社区,以发放普法资料、悬挂宣传展板、现场咨询等方式,开展普法宣传,受到了社区群众的一致好评。余童 摄



近日,平桥区检察院邀请信阳市职业技术学院附属医院医护人员参观该院警示教育基地,通过发人深省典型案例,促使医护人员廉洁从医,全心全意为人民服务。余浩 夏辉 摄

法庭内外

罗山县法院推行新型合议庭制度

本报讯(董王超)近期,罗山县法院根据省高院《关于推行新型合议庭审判制度的指导意见(试行)》的要求和该院实际情况,积极探索,在民事、刑事、行政等审判业务庭设立主审法官审判团队,大力推行新型合议庭审判制度。

该院一是优化审判资源配置。结合省高院相关规定,研究制定主审法官审判制度,确定主审法官及其审判团队人员,形成以主审法官为核心的审判团队,细化分工,形成整体合力,提高案件质效。二是明确监督管理职责。明确主审法官与合议庭成员的职责,由院长、庭长行使监督管理权,解决合议庭“合而不议”、“责任不明”等问题,实现“让审理者裁判,让裁判者负责”。三是建立考核奖惩机制。按照审判质效考核指标,全程监督管理办案流程,对主审法官审判团队工作任务情况实行月通报、季度考核,明确奖惩措施,形成“能者上、庸者下”的动态管理机制。

商城县法院向“舌尖上的浪费”说不

本报讯(陈洋)“厉览前贤国与家,成由勤俭败由奢”。党的群众路线教育实践活动开展以来,商城县法院认真贯彻中央八项规定,整治公务接待及私人宴请中存在的铺张浪费现象,从细节抓起,加强引导,完善监管,拒绝舌

尖上的浪费。突出思想教育,强化节约意识。今年以来,该院结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,多次组织干警观看专题片,通过专题报道和具体的调查数字,让干警切实了解到铺张浪费的危

息县法院法官参加“微访谈”活动

本报讯(宋 鹏)7月15日下午,息县法院东岳法庭庭长姜辉参加省高院官方微博微信平台举办的“对话最美基层法官”大型“微访谈”活动。此次活动是全省法院宣传推介活动的第一站,省高院的四个官方微博、微信平台同时转发了此次专题访谈。

姜辉扎根基层法庭30年,审判案件4000多起,涉及当事人1万多名,没有发生一起上访、缠访、闹访事件,被当地干部群众亲切地称为“人民的好法官、百姓的贴心人”。他先后被最高人民法院、省委、省委政法委、省高院授予

警方传真

新县公安局

狠刹城区飙车风

本报讯(陈慧 肖志超)近日,新县公安局交警大队精心组织、科学部署,重拳出击,重点打击摩托车“飙车族”交通违法行为。

连日来,新县公安局交警大队把城区主干道作为重要路段,将中午下班时间和下午5时至夜晚10时作为重要时段,采用定点设卡执勤和巡逻执

勤相结合的方式,组织民警深入开展摩托车飙车专项治理。

截至目前,该局共出动警力52人次,警车12辆,在城区设立卡点4处,依法查处摩托车飙车、无牌无证、无证驾驶等严重交通违法行为78起,并依法暂扣非法改装摩托车42辆。

罗山县公安局

擒获寻衅滋事网上逃犯

本报讯(叶元元)近日,罗山县公安局东铺派出所主动出击,成功抓获寻衅滋事网上逃犯吴某。

先期侦查时,该所民警经过摸排获悉吴某已经回到家中。正值农忙时节,民警不能断定吴某是否待在家中,为确保抓获成功,参战民警在吴某家附近蹲点守候,最终将其抓获。

2014年4月2日,在省道337线罗

山县东铺乡孙店村小学路口,吴某与中巴车司机贺某发生冲突。吴某随即召集吴某国、吴某卫、赵某强等人将中巴车拦停,并对司机贺某、售票员及车上乘客实施殴打,导致乘客王某鼻骨骨折。案发后,吴某潜逃在外。

目前,犯罪嫌疑人吴某已被移交刑警大队,案件正在进一步侦破中。

淮滨县公安局

快速破获电动车盗窃案

本报讯(王长江)7月15日9时许,淮滨县的段某报警称:7月15日凌晨,其停放在栏杆镇街道上的电动车被盗。

接警后,淮滨县公安局合成侦查队迅速开展侦破工作,在受害人的配合下,于当日9时许在栏杆街道发现被盗电动车。侦查队侦查发现刘某

将刘某抓获。

经审讯,刘某交待,她住在栏杆镇街道,7月15日凌晨开门时,看见一辆红色电动车停在门口,于是她心生贪念,就趁四下无人将电瓶车推到其亲戚家中藏匿起来。

目前,公安机关已将追回的被盗电动车发还受害人,案件正在进一步调查中。

禁排排场、比阔气,不到私人会所就餐和消费。减少不必要的公务接待,严格遵守“同城不吃饭、部门之间不宴请”的规定。

加大监管力度,形成制度约束。该院纪检组、监察室定期通报违反三公经费支出以及超标准公务接待案例,并利用该院“清风茶社”对当事人进行警示教育。要求红白喜事从简操办,同时采取有效措施对干警的业余活动进行监督,促使干警管好自己的“生活圈”。

“全国优秀法官”、“全省优秀共产党员”、“践行社会主义核心价值观先进个人”、“指导人民调解先进个人”、“全省优秀法官”、“全省十大人民满意法官”等荣誉称号。

姜辉参加此次“微访谈”活动受到全省法院干警和广大网友的关注,很多法院干警和网友通过互联网收听收看并积极转发和评论。此次活动有力地宣传了基层优秀法官的先进事迹,树立了法院和法官的良好形象。